
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 21/9/2021 

   

Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Συμφωνίας για τροποποίηση 
της Συνθήκης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας 
(Κυρωτικός) Νόμος του 2021». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1161/2021). 

   91.898 

 Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Συμφωνίας για 

τροποποίηση της Συνθήκης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμος του 2021», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

  

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών:  

 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

  

 ii) Να επιφέρει, στο εν λόγω νομοσχέδιο, οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 

 
 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η δια νόμου κύρωση 

της Συμφωνίας μεταξύ των κρατών μελών της ζώνης του ευρώ για 

τροποποίηση της Συνθήκης του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού 

Σταθερότητας. Η τροποποίηση της αρχικής Συμφωνίας, η οποία 

κυρώθηκε με το Νόμο 14(ΙΙΙ)/2012, περιλαμβάνει τις πιο κάτω αλλαγές: 

 

α) Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας θα διαδραματίζει 

ουσιαστικότερο ρόλο στα μελλοντικά Προγράμματα Οικονομικής 

Προσαρμογής και στην πρόληψη κρίσεων.   
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β) Ενισχύονται τα προληπτικά χαρακτηριστικά της εργαλειοθήκης 

του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας.   

 

γ) Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας θα λειτουργεί ως 

κοινός μηχανισμός ασφαλείας για το Ενιαίο Ταμείο Εξυγίανσης, 

παρέχοντας πιστωτικές γραμμές στο Ταμείο ύψους μέχρι €68 δις 

για τη χρηματοδότηση εξυγίανσης τραπεζικών ιδρυμάτων. 

 

δ)  Εισάγονται νέες πρόνοιες σε σχέση με τη χρήση της ρήτρας 

συλλογικών δράσεων και, συγκεκριμένα, θα εφαρμοστεί η 

μετάβαση από τη ρήτρα συλλογικών δράσεων διπλού σκέλους 

στη ρήτρα συλλογικών δράσεων μονού σκέλους. 


